


Toukokuu 49 kpl
Kesäkuu 293 kpl
Heinäkuu 305 kpl
Elokuu 132 kpl
Syyskuu 28     kpl
Ei mainittu aikaa 10 kpl
Yhteensä 817 kpl

Vastausten ajallinen jakauma



Naisia 596 
Miehiä 180
Ei ilmoittanut 41
Yhteensä vastanneita 817 

Vastanneiden sukupuolijakauma



Vastanneiden seurueissa oli vierailijoita 2534 hlöä, 
joista lapsia 300 hlöä (12 %).

Keskikoko per seurue oli 3 hlöä.

Otokseen sisältyi 15 ryhmää, keskikoko 32 hlöä 

Vastanneiden seurueet 
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0-12 v.   ala-aste, 12 hlöä

13-15 v. yläaste, 6 hlöä

16-18 v. lukio/ammatillinen,
18 hlöä

19-29v. nuoret aikuiset, 43
hlöä

30-59v. työikäiset
perheelliset, 256 hlöä

60-67v. jäähdyttelevät
työikäiset, 159 hlöä

68-         eläkeläiset, 133 hlöä

Kyselyyn vastanneiden ikäjakauma 20.5.-17.8.
(N=667)
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Kyselyyn vastanneiden ikäjakauma 20.5.-20.9     
(N= 776)
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Kyselyyn vastanneiden kotipaikkakunta 
(N= 667) 





Iittala



Oliko Iittalan lasimäki matkasi pääkohde?
N=667 (20.5.-17.8)
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Oliko Iittalan lasimäki matkasi pääkohde? 
N=817 (20.5.-20.9.)



1. Eläkeläispariskunta lapsen kanssa 
Hämeenlinnan seudulta ja Tampere – Helsinki –moottoritien varresta, 
myös Turusta Hml:aan päin ja Lahdesta Hämeenlinnaan päin 
(30 min säde, tunnin säde, 1,5 tunnin säde), 187 vastausta

2. Eri-ikäiset terveydenhoitoalan naiset 
Lähihoitajat, sairaanhoitajat, terveydenhoitajat, fyssarit Lempäälä-Akaa-Vki-Hml:n
seutu –Janakkala-Hyvinkää akselilta erityisesti. Nuoremmat ja erikoistuneemmat 
myös kauempaa (Tre ja pääkaupunkiseutu), 78 hlöä 

3. Opetusalan ja varhaiskasvatuksen ammattilaiset
Opettajat, erityisopettajat, rehtorit, lastentarhanopettajat, perhepäivähoitajat, 
avustajat, sosiaalityöntekijät,  moottoritien varresta, 43 vastausta

Pääasialliset vierailijaprofiileja Naivistit
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Mitkä syyt toivat Iittalaan Lasimäelle?
N=667 (20.5-17.8)



Mitkä syyt toivat Iittalaan Lasimäelle?
N=817 (20.5.-20.9.)
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Muu syy, joka toi Iittalaan Lasimäelle (N=54)
20.5.-17.8.
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Millä kulkuneuvolla saavuit Lasimäelle? 
(N=667, 20.5-17.8)



Millä kulkuneuvolla saavuit Lasimäelle? 
(N=817, 20.5 – 20.9.)
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Muu kulkuneuvo, mikä ?
(N 28 kpl, 20.5-17.8)
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mopo tai moottoripyörä

taksi



Oliko saapuminen Iittalaan ja Lasimäelle 
helppoa ja hyvin opastettua? 
N=667, 20.5.-17.8
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Kyllä Ei. Havaitut puutteet:
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Kyllä Ei. Havaitut puutteet:

Oliko saapuminen Iittalaan ja Lasimäelle 
helppoa ja hyvin opastettua? 
N=817, 20.5. - 20.9.



• kartta lasimäen nettisivuille tulostettavaksi
• bussi ja juna-aikataulut sekä reitit
• junalla saapuvan reitti (suomi + englanti)
• enemmän vuoroja

Parannettavaa opastamisessa Iittalaan 
ja Lasimäelle
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Mistä sait tietoa Iittalasta ja Lasimäestä? 
N=654 (20.5.-17.8.)



Mistä sait tietoa Iittalasta ja Lasimäestä? 
N=797 (20.5.-20.9.)
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Entuudestaan tuttu kohde
jokakesäinen lomaperinne

Paikallinen tai lähiasukas itse tai
suosittelijana

Naivistien suoramainonta:
www.naivistitiittalassa.fi; facebook,

sähköpostikutsu, Naivistien esite…

Tienvarsiopasteet

museot.fi

Paikanpäällä

Muu tietolähde, mikä (163 sisältövastausta) 



0,9% 1,2%

10,4%

58,8%

19,2%

9,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

viikoittain kuukausittain useita
kertoja

vuodessa

1-2 kertaa
vuodessa

harvemmin vierailen nyt
ensimmäistä

kertaa

Kuinka usein vierailet Iittalan Lasimäellä?
(N=662, 20.5.-17.8.)
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Kuinka usein vierailet Iittalan Lasimäellä?
(N=809, 20.5.-20.9.)
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Erittäin Tyytymätön Tyytymätön En osaa sanoa Tyytyväinen Erittäin Tyytyväinen

N Keskiarvo Keskihajonta Mediaani

637 4,30 0,66 4,00

Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessan
vierailuusi Iittalan Lasimäellä? (20.5.-17.8)



Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan
vierailuusi Iittalan Lasimäellä? (20.5.-20.9.)

N Keskiarvo Keskihajonta Mediaani

777 4,28 0,66 4,00



Kohdekohtaiset vastaukset lkm kohteittain 
20.5.-20.9.

Iittala Outlet 789

Kultasuklaa 788

Iittalan lasitehdas 775

Naivistit Iittalassa -näyttely 803

Design museo 761

Kahvila-Ravintola Aino 783

Anubis -keramiikkapaja 760

Iittalan kirja ja paperi 755

KoruKoru / Moda Italia Outlet 759

Hyvän Olon Aitta / Hunaja-Aitta 746

muu, mikä?  Kirjoita nimi 
kommentit kenttään

117

muu, mikä? Kirjoita nimi 
kommentit kenttään

64



Iittala Outlet (N=789)  
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Kultasuklaa (N=788)
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Iittalan lasitehdas (775)
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Naivistit Iittalassa –näyttely (N=803)
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Design museo (N=761)
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Kahvila-Ravintola Aino (N=783 )
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Anubis –keramiikkapaja (N=760)
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Iittalan kirja ja paperi (N=755)
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Moda Italia Outlet – Koru Koru (N=759)
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Hyvän Olon Aitta / Hunaja-Aitta (N=746)
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Muita mainittuja käyntikohteita Iittalassa  
Finlayson pop up
Soilin käsityö
Haapsamon kirppis
Navettapuoti 
Kiviklubi
Linnanrouva
Opetustaulunäyttely
Kampaamo
S-Market
Leikkikenttä
Jäätelökioski 
Kalvolan kirkko 
Hyvinvointikeskus
Iittalan puutarha
Kontiomäen ratsastustalli
Shell
Jalavaniemen matkailualue
Könnölän lomamökit
Niemikotkan lomamökit
Pirttikosken kesäteatteri 
Lasihelmi –pizzeria
Kalvolan kotiseutumuseo

KIITOKSET POSTILAATIKOSTA



Suosittelisitko Lasimäkeä ja Iittalaa 
vierailukohteeksi ystävillesi? (N=793)

97,2%

2,8%

Kyllä En. Kommentit



HAJANAISIA JOHTOPÄÄTÖKSIÄ 

• Iittalan lasi- ja taide(muotoilu)kylä –visio on oikea ja sitä kannattaa 
vahvistaa (palvelut, sijoittumiset, markkinointiviestintä, infra) 

• Naivistit Iittalassa –kesänäyttely on valtakunnan / kv -tason 
nähtävyys

• koko kylä mukaan yhteiskehittämiseen 
• Iittala on vierailijoille pääasiallinen käyntikohde 
• Päiväretkikohde – potentiaalia on Hki-Tre –akselilla
• Helppo tulla autolla
• Määrällinen tavoite 500.000 vierailijaa 2030 mennessä 

epärealistinen 
• Ostoskohteesta vierailukohteeksi 



• Kävijöiden alueella viipymää pidemmäksi 
• Vierailijoiden käyntitiheyden nostaminen
• Vierailijaprofiilin nuorentaminen
• Uusien kävijöiden saaminen alueelle 
• Uudistuminen ja jatkuva kehittäminen koko Iittalan toimijat 

yhdessä + kaupunki 
• Uusien palvelujen ja markkinoinnin kehittäminen 
• Tapahtumista tieto yhteen paikkaan 
• Seurue –koon kasvattaminen / lisää ryhmiä: tarinat, oppaat, 

kumppanit
• Sisääntuloväylät ja ohikulkevien houkuttelu 
• Kumppaneita lisää
• Omaleimaisuuden vahvistaminen 
• Pääsesongit kesä ja joulukylä 

Iittalan lasi- ja taidekylä 
– kasvun mahdollisuuksia 



Iittalan lasi- ja taidekylä 
– kasvun mahdollisuuksia 

• Lasten viihtyminen 0-15v – lasten Iittala
• Toinen kahvila kesälle 
• Aukioloajat näyttelyn aikana pidemmiksi / laajat aukioloajat 

kesäkaudella
• Alueen sisäinen opastaminen (suosittelu + opastus)
• Puistomaisuuden kehittäminen / huoliteltu ja kaunis ympäristö 
• Tilat ja toiminnot hajallaan alueella, myös vajaakäytössä
• Pieniä persoonallisia laadukkaita käsityöputiikkeja lisää
• Esteettömyys
• Paikalliset asukkaat 



Iittalan lasi- ja taidekylä 
– kasvun mahdollistavia yhteistyötahoja 

• Paikalliset yritykset 
• Lasimäen kauppiasyhdistys 
• Lasimäen kiinteistöyhtiö 
• Paikalliset yhdistykset
• Aktiiviset paikalliset asukkaat
• Linnan Kehitys
• Hämeenlinnan kaupunki 
• Yhteiskuntataiteilija –hanke
• Liikennevirasto
• ELY –keskus
• Kumppaniyritykset 
• Oppilaitokset 
• ..


